



В Московской городской Думе состоялся круглый стол, посвящённый вопросам социальной поддержки детей войны. В обсуждении приняли участие депутаты, представители общественных организаций, специалисты в области социальной политики и здравоохранения, а также представители местных отделений движения «Дети войны». Участники обсудили меры по улучшению качества жизни поколения, которое в детские годы пережило тяжёлые испытания войны и внесло значительный вклад в восстановление страны.

Открывая заседание, руководитель фракции КПРФ в Мосгордуме Николай Зубрилин подчеркнул значимость поддержки этой категории граждан: «Ветераны Великой Отечественной войны и поколение детей войны нуждаются в нашей особой заботе. И эта проблема касается судеб сотен тысяч, миллионов людей. В Москве к этой категории можно отнести более 1 миллиона 300 тысяч человек. И хотя многие уже получают персональные пенсии и льготы, около 700 тысяч человек, по статистике 2019 года, нуждаются в дополнительной материальной помощи».

Николай Зубрилин напомнил, что инициатива поддержки детей войны принадлежит КПРФ: «Именно коммунисты первыми подняли этот вопрос на уровне Государственной Думы и Мосгордумы. Нам потребовалось немало времени, чтобы убедить большинство в Мосгордуме в необходимости поддержки пенсионеров этой категории. В 2019 году, благодаря совместным усилиям фракций КПРФ, «Единой России» и «Моя Москва», было принято решение о ежемесячных доплатах».

По словам депутата, в Москве сейчас ежемесячная доплата для 83 тысяч детей войны,

Хватит молчать!

не имеющих других льгот, составляет около 2000 рублей, хотя начиналось всё с 1500 рублей в 2019 году. Однако, как отметил депутат, это лишь середина пути. Необходимо двигаться дальше, к принятию полноценного городского закона, который бы закрепил их статус и гарантировал дополнительные льготы.

Зубрилин также обратил внимание на опыт других регионов России: в 45 регионах уже приняты региональные законы о детях войны. «Например, в Ненецком автономном округе детям войны ежемесячно выплачивается 7 тысяч рублей. В Приморском крае, помимо выплаты к Дню Победы, предоставляется 50% скидка на оплату ЖКХ и полная компенсация взносов на капремонт, внеочередной приём в отделениях соцобслуживания и льготы по транспортному налогу», – рассказал коммунист.

Об опыте работы Общероссийского общественного движения «Дети войны» в Москве рассказал его председатель Юрий Лапин: «Наша организация была создана в 2012 году с надеждой объединить усилия государства и общества в интересах обеспечения прав и законных интересов детей войны. В полной мере это нам пока не удалось». По словам Лапина, движение обращалось с заявлениями и предложениями в адрес органов власти Москвы и Государственной Думы, предлагая улучшить положение граждан

старшего возраста, переживших ужасы военного времени, плен, эвакуацию, оккупацию. Лапин отметил, что движение предлагало внести детей войны в качестве льготной категории в закон о ветеранах, но предложение принято не было.

Настойчивая работа движения привела к тому, что в 2019 году Мосгордума ввела новую льготную категорию в закон о социальной поддержке, и с 2020 года дети войны стали получать доплаты. Но они, по мнению Лапина, недостаточны. К тому же они доступны лишь тем, кто не получает выплат по другим основаниям.

Председатель Московского городского совета ветеранов Олег Бабич сообщил, что, по данным на 1 марта 2025 года, в Москве проживает 13 321 ветеранов Великой Отечественной войны, включая инвалидов и участников войны, жителей блокадного Ленинграда, тружеников тыла, малолетних узников и вдов участников войны, не вышедших повторно замуж. Московский городской совет ветеранов планирует подготовить для каждого фронтовика именное поздравление с его личной фотографией.

Бабич напомнил, что последний проект федерального закона о детях войны был рассмотрен на комитете Государственной Думы по труду, социальной политике и делам ветеранов в июне прошлого года, но получил замечания из правового управления аппарата Го-

сударственной Думы и не был принят.

«Мы не просто существуем, мы боремся! Пять лет я бьюсь за то, чтобы в Москве и во всей России, наконец, приняли закон о детях войны! Сколько можно нас игнорировать? Другие категории, связанные с войной, закон имеют, льготы получают, всё, как и положено пережившим то страшное время», – заявила председатель правления организации «Дети войны» района Бабушкинский Эмма Малова. Каждый год промедления с законом о детях войны – это год упущенных возможностей для помощи тем, кто пережил ужасы войны, заявил Леонид Мельник, представитель организации «Дети войны» в районе Хамовники, сетуя на затяжной процесс рассмотрения законопроекта, инициированного коммунистами.

Подводя итоги круглого стола, Николай Зубрилин поблагодарил всех участников и подчеркнул, что фракция КПРФ продолжит борьбу за принятие полноценного закона «О детях войны». В заключение присутствующие приняли резолюцию, включающую разработку законодательных инициатив, повышение выплат, улучшение медицинского обслуживания и увековечение памяти детей войны. Они выразили надежду, что московские власти поддержат инициативу и предпримут конкретные шаги по её реализации.

Пресс-служба МГК КПРФ

Ковид свирепствует только для оппозиции



Федеральный оперативный штаб по борьбе с коронавирусной инфекцией прекратил публикацию еженедельных сводок о заболеваемости ковидом, так как эпидемиологическая ситуация по COVID-19 стабилизировалась.

В связи с этим хотелось бы напомнить, что в то же время во многих городах нашей страны, и в первую очередь в Москве, по-прежнему действуют ковидные ограничения, распространяющиеся на проведение массовых мероприятий.

В первую очередь эта мера применяется властями в качестве инструмента для запрета проведения массовых акций для оппозиции. Уже четвёртый год подряд КПРФ под этим предлогом не получает согласования на проведение крупных протестных митингов и шествий, в то время как сами власти не брезгают сгонять толпы бюджетников на провластные митинги.

Представители КПРФ, депутаты Компартии, и я в том числе, неоднократно обращались к властям с требованием отменить действующие ограничения, которые сегодня используются исключительно в угоду интересам господствующего класса по ограничению конституционного права на свободу собраний (ст. 31).

С учётом нового официального признания отступившей угрозы ковида со стороны Федерального оперативного штаба, КПРФ настаивает: все ограничения должны быть немедленно сняты!

Депутат Государственной Думы Денис Парфёнов

Заместитель председателя Комитета Госдумы по развитию гражданского общества, вопросам общественных и религиозных объединений, секретарь ЦК КПРФ, доктор политических наук Сергей Обухов прокомментировал масштабный сбой цифровой инфраструктуры, возникшем вследствие DDoS-атаки на провайдера Lovit.

– На днях много шума наделала история о масштабном сбое цифровой инфраструктуры, возникшем вследствие DDoS-атаки на провайдера Lovit. Это провайдер-монополист в жилых комплексах, построенных компанией «ПИК». Своему исключи-



ПИК безответственности

тельному положению он обязан тесной связью с застройщиком. Однако об этом чуть позже.

Пока же о масштабах произошедшего. В результате сбоя в работе провайдера тысячи жильцов жилых комплексов «Green Park», «Саларьево парк», «Никольские луга», «Митинский лес», «Жулебино парк» в Москве оказались не только без Интернета, но и без возможности попасть в подъезд. Дело в том, что система безопасности жилых комплексов также завязана на провайдера, который из-за DDoS-атаки потерял контроль над домофонами.

Аналогичная картина наблюдалась и в Санкт-Петербурге, где жильцы жилых комплексов, об-

служиваемых Lovit, оказались также заперты и без Интернета.

Сменить провайдера, по словам жителей, они также не могут, поскольку Lovit пристально бдит за тем, чтобы ни один другой провайдер не зашёл на территорию подвластных ЖК.

Из-за чего же у застройщика, такая любовь к столь ненадёжному провайдеру? Ответ прост. Как оказалось, директор ООО «Ловител» (оператор Lovit) и руководитель департамента коммерческой недвижимости застройщика ПИК – это одно и то же лицо.

Вот и получается, что ПИК (а это не только застройщик, но и управляющая организация в возводимых ЖК) и провайдер

Lovit – это одно и то же. Раз так, то какой смысл провайдеру оказывать качественные услуги? УК прикроет – не даст зайти в ЖК конкурентам, а если даже те придут со своим оборудованием, так их можно просто не пустить в подъезд, заблокировав домофон.

Будут пользоваться существующим провайдером, куда не денутся. Других альтернатив все равно ведь нет.

По просьбе жильцов пострадавших ЖК направил депутатские запросы в Минцифры, Роскомнадзор, Генпрокуратуру и ФАС с просьбой проверить законность монопольного положения Lovit в этих жилых комплексах.